

推进街道应急管理体系和能力现代化 全省首家城市应急广播系统在二七区使用

本报讯 近日,河南省首家城市应急广播系统试点项目在二七区铭功路街道建成并投入使用。项目的投用,对推进街道应急管理体系和能力现代化,发挥应急广播系统在灾害信息预警、政务信息发布和安全宣传教育等方面具有积极作用。

该项目于今年5月25日开工,6月24日完成项目建设,包括一套应急广播系统管理平台、8套数字广播控制台、10个应急广播大喇叭及100个音柱,接入了人民公园、豫港大厦、华润悦府社区三个原有已建成公共广播系统,实现了应急广播对辖区楼宇、社区、公园等“饱和式”覆盖。

另外,该系统还与区级应急平台、辖区视频监控系统互联互通,达到了上下贯通、防救结合的目的。后期还将完成与省市应急平台对接、户外LED屏与应急广播终端文字转语音联动等方面建设,切实打通服务群众的“最后一公里”。

铭功路街道通过广播系统播出降雨预警信息发布、高温常识科普、消防安全



预防等内容后,受到了广大群众的一致好评。下一步,街道将以应急广播系统试点项目建设为契机,充分将应急广播系统作为有力抓手和重要载体,全力做好应急信

息发布、应急指挥调度、应急知识宣传普及等工作,切实增强辖区居民防灾减灾能力,提升街道应急管理水平。

记者 景静 通讯员 孙志妍 文/图

淮河路街道 举办职业技能培训

本报讯 为进一步提升灵活就业困难人群的就业创业能力,提高辖区就业率,近日,在二七区人社局的支持下,淮河路街道组织辖区失业人员、灵活就业困难人群等群体,参加了为期两周的电子商务师职业技能创业培训。

此次培训由专业资深教师授课,讲授内容有网上店铺的开设、运营的管理、直播的选品和爆品的选择、网络营销等,手把手教授学员去了解电商、学会电商、运用好电商这个平台。

下一步,二七区人社局和淮河路街道将积极开展更多类别的职业技能培训,推动辖区就业创业工作再上一个新台阶。

记者 景静 通讯员 申慧丽

小电梯 大民生 让“有居”变“优居” 二七区既有住宅加装电梯投入使用83台

本报讯 近日,七一三航海小区一幢老式多层住宅前矗立着明净通透的电梯井道,90多岁独居的邝老师来来回回坐了三次,高兴得像个孩子。小区里像这样的老年人还有很多,都是七一三研究所里的退休职工,他们把最美好的年华献给了国家军工科研事业,现在,老旧小区改造为他们提供了宜居环境,让他们能更舒适地安度晚年。

近年来,二七区扎实开展“我为群众办实事”实践活动,把包括既有住宅加装电梯在内的城镇老旧小区改造工作作为解决群众“急难愁盼”的民生重点工程来抓,采取“一梯一策、多策并举”等措施,推进既有住宅加装电梯工作。截至6月中旬,全区已累计完成加装电梯审批105台,正在施工22台,投入使用83台。

当前,既有住宅加装电梯工作还处于政策探索实施阶段,二七区加梯办联合办事处及各局委,对基层社区的创新和经验进行调查走访,从中探寻创新做法,以业自主筹、政府提供奖补为主要内容的既有住宅加装电梯政策应运而生。

为了打开突破口,二七区按照先易后难的原则,鼓励机关事业单位和国有企业职工家属院开展加装电梯示范,如河医家属院、郑大生活区、兴华街168号院等小区,总结推广一批可借鉴、可复制的经验做法,建立完善一系列运行管理机制,达到“示范带动、典型引路、以点带面”效果。如今,全区已有数千户居民在政府的支持下,通过自主协商,最终建好并用了“幸福梯”。

记者 景静 文/图



解放路街道 道路两侧修补植绿添生机

本报讯 近日,随着一场小雨的结束,雨后的民主路平整干净,两侧花箱内绿草茵茵,一派生机勃勃的景象。经过解放路街道工作人员和志愿者的修复补植、浇水修剪,一条风景路再次呈现在市民眼前。

几天前,街道志愿者在日常巡查中,发现道路两旁的花箱内有缺失绿植,甚至个别花箱还差点成了“垃圾箱”。发现这个情况后,街道综合执法办公室立刻成立绿化巡查小组,对辖区所有花箱的绿化斑秃、裸露问题进行排摸并梳理成册,同时启动了集中补种工作。

经过一天的努力,完成了100余个花箱、1000余株、50余平方米的绿植种植工作,原来黄土裸露的花箱变得干净并充满生机。

记者 景静 通讯员 朱娟娟

■郑州市“十佳”村(社区)党组织书记风采

张金岭:带领村民走上致富路

每天到火车站宣传樱桃

樱桃沟村原来叫石匠庄,沟深坡陡、交通闭塞、发展落后,周边群众常说“好女不嫁石匠庄、不打石头就打夯,种了樱桃没法卖、一年四季响叮当”。

当上了村干部后,张金岭思考最多的是家乡的发展优势在哪里,怎样做才能改变这里贫穷落后的面貌呢?

为改变这一现状,张金岭带着干部群众背着馍、带着水、腰上别着樱桃枝,每天到火车站宣传自家樱桃。随着这里的樱桃小有名气,大伙儿商议换一个村名,把“石匠庄”改成了“樱桃沟”。乡亲们高兴地说:“樱桃红了,咱们的生活也红火了。”

2014年,樱桃沟村借助“美丽乡村”建设这一“东风”,把改善生态作为第一要事来抓,在张金岭的带领下,全村老少齐上阵,清垃圾、拆旱厕、治污水、美环境,仅用9个月时间,便打造成了国家4A级旅游景区。“中原樱桃之乡,徒步创意天堂”的名片逐步打响。

283天完成107个灾后重建项目

乡村振兴,产业兴旺是基础。张金岭带着樱桃沟村党总支一班人,积极招商引资,引进艺术园区、农民画博物馆、特色民宿等项目上百个,建成全国首家沉浸式夜景灯光秀,2017年以来,年均接待游客153万人次,最高年产值突破亿元。

“7·20”特大暴雨给村庄带来了致命打击。张金岭眼看着投资8000万元的奇幻王国项目仅仅开业4天就毁于一旦,道路全部冲毁。村民刚刚看到的希望,就这样随水而去吗?张金岭把自己关在屋里想了两天两夜,想到背后2000多双期盼的眼睛,他坚定地说:“干!只有干,才有希望!”于是,张金岭和村“两委”干部分头找党员、找代表,想法子、鼓干劲,有钱出钱、有力出力,重建樱桃沟村。

283天,全村干部群众齐心协力,107个灾后重建项目全部完工,景区全面恢复,奇幻王国重新开业,卡丁车公园强势入驻,经历暴雨洗礼的樱桃沟涅槃重生。

记者 景静 文/图

嵩山路街道 开办暑期公益兴趣班

本报讯 为进一步做好儿童帮扶工作,今年暑期,嵩山路街道星苑社区党支部开办了暑期公益培训班。

公益培训班于7月5日正式开课,开设的科目有“舞动盛夏”之国标课、“画出清风”之美术课、“听见廉音”之音乐课、“讲好红色故事”之故事会等,让孩子们在曼妙舞姿的感染下、在脑洞大开的创意里、在与可爱音符的碰撞中、在红色故事的熏陶下开启一段充满趣味的学习之旅。目前,暑期班已开课5节,受益儿童60余名。

据悉,星苑社区暑期公益培训班将持续7周,每周开课6节。为满足不同年龄段孩子的需求,社区将每个科目按照年龄段分为两班,发动辖区内有资源、招募热心公益的授课老师,利用社区现有环境,切实为辖区群众做好事、办实事、解难事,为儿童快乐成长创造有利条件。

记者 景静 通讯员 张君



今年是张金岭担任樱桃沟村党总支书记的第8个年头。工作中,他敢想敢干,带领干部群众把樱桃沟建设成为4A级景区,实现年产值上亿元;面对“7·20”特大暴雨,他毫不畏惧,和干部群众冲在一线,用283天完成了107个项目恢复重建任务,灾后的樱桃沟正涅槃重生。